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4.2 5.1    5.2        4.8               4.1        5.1                5.6         6.3          

1.05 1.54 1.25 1.63         1.62   ... 1.12           1.98    1  2.01     

Бүхэл хэсгээр тоймлоорой. 
а. 3.2 ≈ 3 37.3 ≈ 62.5 ≈ 57.6 ≈ 103.9 ≈

б. 27.13 ≈ 19.36 ≈ 49.85 ≈ 42.04 ≈ 65.54 ≈

Бүхэл хэсгээр тоймлож, жишээрэй.

5.17 4.39 5.06 5.51 75.83 75.51 90.83 90.28                                         

Аравтын бутархайг жиших, тоймлох

Дууссан: ........сар ........өдөр
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Тоон шулуун дээр цэгээр тэмдэглэн жишээрэй.  
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Бүхэл хэсгээр тоймловол:          2.4 ≈ 2              2.7 ≈ 3

Аравны хэсгээр тоймловол:  2.71 ≈ 2.7  2.75 ≈ 2.8 

Аравны хэсгээр тоймлоорой.

45.16 ≈ 27.35 ≈ 52.54 ≈ 71.12 ≈

35.61 ≈ 37.86 ≈ 49.85 ≈ 35.09 ≈

Бутархай тооны загварыг ажиглан тоон шулуун дээр цэгээр тэмдэглээд, жишээрэй.  1

0 1 21.6
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Аравтын бутархайг өсөх эрэмбээр эрэмбэлээрэй.  

1.6; 3.8; 2.4                        2.5; 2.4; 2.8 2.1        0.28; 2.14; 2.83 2.09

_______________          ________________             _________________ 
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Даалгавар 1 2 3 4 5
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Илэрхийллийн утгыг олоорой.

• • • • • • • •

Аравтын бутархайн  үйлдэл
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1
а. (2.13 + 3.18) - 1.7 =

в. 8.4 + 2.6 – 10.5 + 5.4 =

а. 35.4 ÷ 10 + = б. (           – 2.4 × 10) ÷ 10 =

б. 76.5 - (9.6 + 8.4) =

г. 67.08 – 4.5 + 3.26 – 2.7 + 50.05 =  

2 Хялбар аргаар бодоорой.

а. 0.5 × 10 = 1 б. 07 × 10 = в. 0.8 × 10 = 

0.05 × 10 = 1.4 0.07 × 10 = 0.08 × 10 = 

д. 2.8 ÷ 2 = 9 е. 2.7 ÷ 3 = ё. 4.5 ÷ 5 = ж. 63 ÷ 9 = 

2.8 ÷ 4 = 0.9 2.7 ÷ 9 = 4.5 ÷ 9 = 6.3 ÷ 7 = 

3

Сонирхолтой квадрат бүтээгээрэй.

Илэрхийллийн утгыг Хялбар аргаар олоорой.
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4 Ялгаврын утгыг олоорой..

–– – –
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4 Ялгаврын утгыг олоорой.

2 Ялгаврыг олоод шалгаарай.

–– – –
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Нийлбэрийг олоод шалгаарай.
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Нийлбэрийг олоод шалгаарай.
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Аравтын бутархайг нэмэх, хасах

3

5 Нийлбэр нь нэг байх аравтын бутархайг цээжээр бодож, бичээрэй.
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а. 5.8 +  А =  10 б. В + 7.5  = 10

а. Х – 4.2 =  10 б. К – 8.7 = 20

а. 35.12 – А =  46.78 б. 100 – K = 54.75 

Тэгшитгэлийн шийдийг олж шалгаарай.

4 а. 75.08 – А =  45.7 б. 10.01 – T = 5.5 
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Бодлогыг бодож шалгаарай.

Хүнсний дэлгүүрт 2.5 т будаа, түүнээс 3.8 тонноор илүү гурил ирсэн. Нэгдэх 

өдөр 0.5т будаа, 1.7т гурил худалдав. Дэлгүүрт үлдсэн гурил, будааны жинг 
олоорой.

Гурвалжны хүрээний урт 17.5 см ба нэг талын урт нь 9.5 см урттай, нөгөө 

талын урт нь үүнээс 2.5 см –ээр богино бол гурвалжны гурав дахь талын 
уртыг  олоорой.

Сүүний машины сав 525 литрийн багтаамжтай. Сүү нийлүүлэгч хот айл  

38.5 литрийн багтаамжтай сүүний 10 бидоноор (саваар) сүүгээ өгөв. 
Дараагийн хот айл хэдэн литр сүү тушаах ёстой вэ?

Тэгш өнцөгтийн урт нь 8.5 см урттай, өргөн нь түүнээс 2.5 см –ээр богино 
бол тэгш өнцөгтийн хүрээний уртыг олоорой.
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